

ПРВИ ПУТ НАКОН 1940. ГОДИНЕ У ОСИЈЕКУ ОДРЖАНА СВЕТОСАВСКА АКАДЕМИЈА

УСКЛИКНИМО С ЛЈУБАВЉУ У ОСИЈЕКУ

Свештенички хор Епархије осечкопољске и барањске



Традиционална светосавска академија у организацији Епархије осечкопољске и барањске ове године по први пут је одржана у Осиеку и то у Дечијем позоришту „Бранко Михаљевић“ у Доњем граду. Сама академија одржана је по благослову епископа осечкопољске и барањске епархије **Г. Лукијана**, а отворио је владика сремски **Г. Василије** поздравивши све присутне, али и истакавши значај лика и дела Светог Саве.

- Личност Светог Саве која је дубоко укорјењена у сваком православном Србину, јер је Свети Сава највећи кога је родила српска мајка. Његова порука о помирењу међу народима и данас је актуелна, рекао је владика сремски Василије.

Светосавску беседу говорио је протојереј-ставрофор **Михајло Марјанац**, парох дарђански и архијерејски намесник барањ-

Владика сремски Василије



ски, а програм је водио песник из Бијелог Брда **Ђорђе Нешић**.

У уметничком програму учествовали су свештенички хор Епархије осечкопољске и барањске, камерни састав Вуковарског срп-

ског певачког друштва „Јавор“, те рецитатори Вуковарске Гимназије.

Светосавска академија у организацији Епархије осечкопољске и барањске одржана је по први пут у Осиеку, а њен зачак је тим већи што је ово прва светосавска академија одржана у овом граду од 1940. године.

- Пријашњих година академију смо прослављали у Вуковару, а ове је године дошао ред да нашег првог архиепископа прославимо и у Осиеку и ево, прослављамо га с љубљаву и дужним поштовањем, истакнуо је протојереј-ставрофор **Ратомир Петровић**, парох осјечки.



СВЕТОСАВСКА АКАДЕМИЈА БОРОВСКОГ ПОДОДБОРА СКД „ПРОСВЈЕТА“



ВСПД „Јавор“ Вуковар

Светосавску академију дан учи празника организовао је и боровски пододбор Српског културног друштва „Просвјета“. Светосавску беседу одржао је други боровски парох, јереј Марко Шукунда,. У програму су учествовали рецитатори пододбора Борово, Вуковарско српско

певачко друштво „Јавор“, Тамбурашки оркестар Културно-уметничког друштва „Бранислав Нушић“ из Борова, Мушка певачка група „Наши корени“ и Женска певачка група Завичајног удружења Срба Озрена и Посавине.

С. Б.

СВЕТИ САВА ПРОСЛАВЉА СЕ КАО ШКОЛСКА СЛАВА У СВИМ ШКОЛАМА У ХРВАТскоЈ У КОЈИМА СЕ НАСТАВА ОДВИЈА НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ И ЋИРИЛИЧНОМ ПИСМУ

УЧЕНИЦИ ПРОСЛАВИЛИ СВОЈУ СЛАВУ

Основне и средње школе у Хрватској у којима се настава одвија на српском језику и ћириличном писму прославили су школску славу Светог Саву. Ученици који наставу похађају по моделу „А“ у петак 27. јануара имали су радни али ненаставни дан. Након црквених литургија припремљене су у част првог српског просветитеља где се учи српски језик и писмо школске светосавске приредбе. Песмом, рецитацијама, играказима, литерарним и ликовним радовима одана је почаст овом утемељивачу школства у Србији. Свака је школска приредба започела светосавском химном и освећењем славског колача и жита.

У Средњој техничкој школи Никола Тесла из Вуковара чин освећења обавио је протојереј – ставрофор, **Слободан Блажић**. Након верског обреда госте је поздравио и директор школе **Ђорђе Лукић**, а затим је пре почетка свечане академије прочитана и светосавска беседа.

Свечана академија одржана је у спортској сали где су осим рецитаторског и глумачког умећа ученици приказали и знање о утемељивачу српске државе и школства.

- Наставу на српском језику и писму од укупно 404 ученика похађа њих 183, а Светог Саву као школску славу прослављамо од 2003.године. Светосавска академија је пре свега везана за саму школу односно наставу коју проводимо, али осим тога с колена на колена од давнина па до данашњих дана православље се преноси пре свега учећи о Светом Сави, рекао је директор СТШ „Никола Тесла“, **Ђорђе Лукић**.

Најзаслужнији за ученичко знање о Светом Сави свакако су професори српског језика и вероучитељи који у раду са децом



Освећење славског колача на прослави Савиндана у Техничкој школи Никола Тесла у Борову насељу

савладавају грдиво о првом српског архиепископу и просветитељу.

- Желимо да деца науче пре свега вредности које красе Светог Саву, на те вредности се калемимо знање, јер без врлине знање нестаје или ће прерасти у користољубивост. Свети Сава нам је показао да се кроз хришћанску врлину знање даје другоме и једино тако има вредност. Трудимо се да им у школи управо то пренесемо. Ове светосавске приредбе би требале имати као основни циљ очување вредности обичаја, јер нико се не може натерати да посећује храм или буде узоран хришћанин, али зато им можемо то приближити и кроз пример Светог Саве, рекао је овогодишњи кум и вероучитељ у СТШ „Никола Тесла“, **Љубомир Абаџић**.

Тема задана у Основној школи „Синиша Главашевић“ у Вуковару била је „Светосавски пут“, а на њу су својим талентом одговарали ученици од првог до осмог разреда. И ове године три најбоља ученичка рада наградила је Градска организација СДСС-а. Најбољи ликовни рад урадила је ученица 8б разреда, **Тијана Ђурчић**, а најбоља литерарна остварења ученица 5ц разреда **Дајана Колар** и 7ц **Милица Арбутина** која је учествовала и у играказу припремљеном у сарадњи са предметним наставником српског језика.

- Играказ говори о три најважнија дела живота светог Саве. На мене је најачи утисак оставило помирење његове браће. Пуно тога нисам знала, али научила сам док сам писала о њему и глумели у играказу, рекла је Милица.

Кум школе ове године био **Милутин Држајић** родитељ ученика осмог разреда, док ће следеће године та част припасти градској организацији СДСС-а.

Прослави Светог Саве у Основној школи Синиша Главашевић и Средњој техничкој школи Никола Тесла у Вуковару присуствовали су бројни родитељи, угледни чланови српске заједнице међу којима председник СДСС-а, **Војислав Станимировић**, председник ЗВО-а, **Драган Црногорац**, заменик градоначелника Вуковара, **Срђан Милаковић**, док су у основној школи прославу својим присуством увеличали и представници Конзулата Републике Србије у Вуковару.

Јадранка Јаћимовић-Иван



Светосавска академија у ОШ „Синиша Главашевић“

СВЕТОГ САВУ ПРОСЛАВИЛИ И ОСНОВНОШКОЛЦИ

Светосавске академије припремили су и млађи ученици који своје основношколско образовање стичу на српском језику и писму. Већ на самим улазима у ове образовне установе затичу се крајем јануара холови украшени ликовним радовима посвећеним Св. Сави.